

# 美国或考虑对“约束关税”动刀

## 迫使贸易伙伴与美国重新谈判贸易协定条款

美国政府消息人士近日向媒体透露,美国考虑提高在世界贸易组织(WTO)框架下形成并施行多年的约束关税水平,即征收关税的平均税率上限,以便迫使贸易伙伴与美国重新谈判贸易协定条款。

不过,美国贸易代表办公室声明说,暂时不打算落实这一想法。



### 改变现状 美国不想让自己“吃亏”

美国总统唐纳德·特朗普及其顾问多次抱怨贸易伙伴对部分种类商品征收比美国更高的关税,例如欧洲联盟对小客车、印度对摩托车的进口税率,让美国“吃亏”。

美国贸易代表罗伯特·莱特希泽先前会见世贸组织总干事罗伯托·阿泽维多,表达对现行关税体系让美国利益受损的不满。彭博新闻社报道,假如修改约束关税的想法落实,将是美方改变它口中“关税失衡”状况的“最大胆”行动。

彭博社报道,现行世贸组织框架下,美国的约束关税平均税率为3.4%,在发达经济体中属于最低水平梯队,而印度和巴西

的约束关税平均税率分别为51%和31%。不过,美国政府时常利用贸易规则漏洞提高特定商品的税率,如特朗普政府2017年对多个贸易伙伴的钢铁产品加征高达25%关税。

按照美方消息人士的说法,美国总统不能单方面调整约定关税,但有权援引关贸总协定(GATT)特别条款修订关税税率。

### 意在施压 重新谈判对美贸易协定

美国贸易代表办公室一名发言人说,美国政府非常不满贸易伙伴征收“高得多”的关税,但“当前”没有着手调整约束关税的计划。

不过,彭博社援引多名消息人士的说法

报道,特朗普政府希望借助调整关税上限这一手段,迫使贸易伙伴重新谈判对美贸易协议,进一步“攻击”现行全球贸易体制。美方策略可能是,先按照世贸组织规则,提议重新谈判美国的约束关税水平。

按照美方预想,欧盟、英国、印度、巴西等与美国没有签订自贸协定的经济体更可能迫于压力同意与美方进入双边谈判。

美国全国对外贸易理事会主席鲁弗斯·耶克萨认为,征收“对等关税”在技术上“完全不可行”。

“不可能做到与每个国家完全对等,除非针对每一种商品设定不同的关税税率,”耶克萨说,“那会乱成一团,影响美国商业环境的可预测性,让我们成为整个世界的边缘人。” (新华社)

### 美参议院通过议案 限制总统对伊朗动武

美国国会参议院13日通过一项旨在限制总统对伊朗采取军事行动的议案。

参议院当天以55票赞成、45票反对通过这项由民主党参议员提出的议案。有8名共和党参议员投了赞成票。议案要求总统在未获得国会授权情况下不得对伊朗采取军事行动。

投赞成票的共和党参议员表示,他们这么做并不是针对总统特朗普个人,而是为了使国会追回长期以来在对外军事行动中逐渐失去的决策权力。

美国总统特朗普12日在社交媒体推特上曾呼吁参议院否决该议案,他称民主党人提出该议案是为了让共和党人难堪。他还表示,现在不是向伊朗示弱的时候。

民主党众议员表示,他们还会推动众议院通过该议案。美国媒体认为,即便该议案在参众两院都获得通过,特朗普仍可以否决该议案。如果特朗普否决该议案,参众两院均需至少三分之二票数重新通过决议案,才能驳回总统的否决。(新华社)

### 俄方提议尽快召开 中东问题四方会谈

据俄罗斯外交部网站消息,俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃13日代表俄外交部就中东问题发表评论说,联合国、欧盟、俄罗斯、美国就中东问题举行四方会谈是实现中东和平进程的有效机制。

在当前巴勒斯坦、以色列紧张局势升级的背景下,俄方提议尽快召开中东问题四方会谈。扎哈罗娃指出,美方日前公布的“中东和平新计划”不能成为解决巴以问题的基础。

美国总统特朗普1月28日公布所谓推动解决巴以问题的“中东和平新计划”,该计划在耶路撒冷归属、犹太人定居点合法性等重大问题上偏袒以色列一方,巴方对该计划明确表示拒绝。连日来,巴勒斯坦多个城市爆发游行示威,巴示威民众与以军发生冲突,巴以地区紧张局势不断升级。(新华社)

### 特朗普将到访

## 印度拟开放乳品市场换贸易优惠

据报道,在美国总统特朗普首度正式访问印度之际,印度提议开放禽肉及乳制品部分市场,试图达成一项范围有限的贸易协议。

印度总理莫迪正为了特朗普于24日至25日的印度之行而倾尽全力,而特朗普这趟行程目的是重建美、印两国的关系。

由于莫迪针对心脏支架及膝盖植入物等美国医疗设备定价价格上限,并实施新的数据本地化规定及电子商务限制,特朗普2019年终止印度自1970年代就享有的贸易优惠待遇。

根据美国国会数据,印度一直是美国实施数十年来普遍性优惠关税制度的最大受益者。特朗普的印度之行,让印度期待他恢复一些贸易优惠待遇,以换取印度降低关税和其他让步。

印度政府消息人士表示,印度提议允许美国鸡腿、火鸡及蓝莓、樱桃等食品进口,还提议把鸡腿的关税从100%降至25%,但美国谈判团队希望降至10%。

消息人士表示,莫迪政府还主动说要开放部分乳制品市场,但要征收5%的关税,且

有限额。

不过,乳制品进口需要文件,证明产品不是产自食用内脏、血粉或反刍动物组织饲料的动物。

印度政府另提议针对哈雷·戴维森生产的重型摩托车降低现行的50%关税。据称,特朗普特别介意这项关税,还称呼印度为“关税之王”。

分析指出,在印度,这类重型摩托车售出的数量不多,因此印度调降关税以象征性意义居多。(人民网)

## 澳大利亚山火过后 新生命孕育而生



近日,澳大利亚多地遭遇暴雨天气,经过一场近30年来最大暴雨的冲刷后,在此次山火季灾情最严重的新南威尔士州,所有火势均已得到控制。山火并没有烧死所有树木,一些火灾较早扑灭的地方,树干已抽出新的枝芽,烧焦的土地上也长出了植被,孕育新的生命。

相比其他树木,桉树更容易在山火中存活。桉树森林占澳大利亚原生森林总面积的77%,是澳大利亚最常见的森林类型。

虽然大自然有一定的复原能力,但山火对生态系统的破坏仍然很严重,并非所有物种都有较强的自我修复能力。对一些遭遇山火的濒危物种而言,进行专业恢复工作至关重要。(人民网)

◀部分树干抽出新芽。

### 墨西哥央行 连续第五次降息

为刺激经济增长,墨西哥央行13日宣布,将基准利率下调0.25个百分点至7%。这是去年下半年以来墨西哥央行连续第五次降息。

此次降息符合市场预期。墨西哥央行当天发布公告称,墨西哥经济活动已连续多个季度陷入停滞,新增需求不振,2020年经济增速可能低于去年11月预测的0.8%至1.8%区间水平。

今年1月,墨西哥通胀率回升至3.24%,达到6个月来的最高点。尽管一些分析人士表示,通胀率有望稳定在官方目标3%以上,但墨央行认为通胀前景仍存在不确定性。(新华社)



西藏传媒  
TIBET MEDIA

西藏日报、西藏商报广告刊登咨询热线:

0891-6349996

## 声 明

拉萨市市民服务中心不慎,将农业银行城关支行开户许可证(核准号:Z7700000125001,账号:25960001040028975)丢失,声明作废。

特此声明

拉萨市市民服务中心  
2020年2月15日